

# 第十屆國中組 SUPER 教師獎 木柵國中 林詠忠老師



很榮幸能夠獲選為臺北市教師會所推薦的SUPER教師，真的相當令人開心。首先要感謝本校陳麗英校長的大力推薦，以及在教學的過程中，各處室主任與組長的鼓勵與協助；特別是學校的好夥伴王國浩組長，提供了許多在教學現場側拍的珍貴畫面，讓塵封已久的回憶一一呈現；更要感謝家長會黃玉珠會長與榮譽會長翁霓，在擔任會長期間給予支持與肯定。充分發揮教師會與家長會兩會與學校行政方面合作無間，將校務推動順利；最後要感謝目前懷孕待產的老婆，在準備資料期間對我無限的包容與協助。

原只是應校長的極力邀約，希望別浪費這個難得的機會，再者身為本校教師會理事長，也期盼能有拋磚引玉的效果，激勵更多在基層默默投身教育工作的夥伴，只要做好省思與整理，既可替自己的教育生涯做個回顧，讓所做過的事情「凡走過必留下痕跡」，又可以參加競賽，何樂而不為呢？

在整理資料的當下，發現自己曾經做過的事情還真不少；如果沒有經歷這樣的反思咀嚼，相信時光飛逝，不久後所有的片段將會漸漸地被遺忘。從歷屆帶班的資料與學生照片中，細數回憶著和孩子們騎單車到淡水、貓空盃路跑、耶誕化妝舞會、攀爬七星山.....等活動，和家長、孩子們更加交心；在教學上，

理化的活化實驗、地科的生活知能，加上努力推廣的單車運動與天文活動，活潑了教學更增進師生的互動；學後而知不足，唯有透過學習新知，才知道社會環境變遷的迅速，需要不斷更新方式來從事教學工作，更會激發自己向前邁進的動力。

教師是一種職業更是一項志業。把學生當家人，班級就會有愛；把工作夥伴當親人，學校便會溫馨和諧；也唯有如此，才能營造出處處學習的環境，使教育的效果發揮到最大。後進以為，校園內還有許多認真、有創意的夥伴，默默地在為孩子們付出，期待大家能夠透過這樣的活動，整理自己、反思未來。相信你將會是下一位SUPER教師！

